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O nás

Sport Institute EGS Report

Občianske združenie Sportinstitute bolo založené v roku 2019 
dvoma bývalými športovcami, s blízkym vzťahom k plávaniu 
a vedomosťou o tom, ako málo je jeho rozvoj podporovaný u detí 
v mladšom školskom veku. Podľa myšlienky predsedu o.z. „Každé 
dieťa, ktoré ukončí základnú školu by malo vedieť plávať“ a podľa 
vzoru antického Grécka, kolísky európskej civilizácie, kde bol za 
gramotného považovaní len človek, ktorý vie čítať, písať a plávať, sme 
sa v našom pilotnom projekte na škole CHG rozhodli implementovať 
plavecké výcviky do rozvrhu žiakov na prvom stupni ZŠ. Tento 
projekt sa stretol s až nečakane pozitívnou odozvou a teda ďalším 
prirodzeným krokom bolo ponúknuť ho čo najviac školám. 

Keďže je tento projekt pre všetky deti, bez rozdielu pohlavia, 
pôvodu a sociálneho zázemia, je pre nás nesmierne dôležité aby 
bol pre rodičov, školy a deti samotné bezplatný. Preto je pre nás 
nadmieru dôležitá spolupráca s finančnými partnermi a sponzormi, 
ktorým našu spoluprácu ponúkame ako projekt spoločenskej 
zodpovednosti. 

Našim cieľom je sprevádzať školákov ich pohybovou prípravou počas 
prvých 4 rokov ZŠ s ambíciou priviesť k športu a pozitívnemu vzťahu 
k pohybu čo najviac z nich. Uvedomujeme si, akou pozitívnou silou 
môže byť šport a pohyb pre človeka, jeho fyzické a psychické zdravie, 
správny vývin a formovanie osobnosti. A nie sme sami, nad naším 
projektom prebrali záštitu mnohé organizácie a 
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Rastislav
Bielik

Rišo 
???

„Športu som sa začal venovať už ako malý chlapec. 
Prirástol mi k srdcu a stal sa súčasťou môjho života. 
Aj keď som dosahoval výrazné úspechy či už v triat-
lone alebo v plávaní, nikdy som sa športom nemal 
záujem živiť. Vedel som, že až taký dobrý nie som. 
Šport mi ale ukázal cestu Budúceho víťaza, stal som 
sa mentálne silnejším, dodržiaval som pravidlá, bol 
húževnatý a stále si išiel za svojím cieľom. V rámci 
svojej pracovnej kariéry som bol viceprezidentom pre 
plávanie v Slovenskej plaveckej federácii a pochopil 
som, že potrebujeme rozšíriť členskú základňu, pri-
lákať deti k  tomuto športu a vytvoriť u nich pozitív-
ny vzťah. Nebolo možné to urobiť cez zväz nakoľko 
sa venoval profesionálnemu plávaniu, reprezentácii 
a  preto sme sa rozhodli založiť SportInstitute. Or-
ganizáciu, ktorá pokrýva šport, plávanie plošne, bez 
sociálnych rozdielov a  pre všetkých. Vytvorili sme 
iniciatívu Budúci víťazi a snažíme sa prispieť žiakom 
našimi skúsenosťami nie len zo športovej stránky ale 
aj z  tej nešportovej. Radosť, návštevnosť a smiech 
detí je naším poďakovaním.
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„Ako dlhoročný reprezentant SR a  dvojnásobný 
Olympionik mám k športu veľmi blízko a už dlhé roky 
vidím, akým spôsobom to u nás ide od 10 k 5. Toľko 
kritizované výsledky Slovenskej výpravy na OH 2024 
v Paríži sú len dôsledkom dlhoročnej absencie záuj-
mu o deti a ich pohybovú prípravu. Ako človek, ktorý 
na bazénoch strávil väčšinu života som každým ro-
kom videl ako sa naša členská základňa zmenšuje. 
Preto som veľmi privítal keď ma Sportinstitue oslo-
vil s iniciatívou Budúci víťazi. Napriek tomu, že sme 
nezisková organizácia, je pre mňa práca na tomto 
projekte veľkou osobnou výzvou a prostriedkom ako 
by som aspoň niečo málo vrátil športu, ktorý mi toho 
toľko dal. Pevne verím, že plávanie a šport ako taký je 
pre všetkých a ak sa nám podarí u tej nastupujúcej 
generácie vypestovať k  nemu pozitívny vzťah, sme 
na ceste k lepšej a zdravšej spoločnosti. A ak budem 
ja, alebo moja kariéra hrať aspoň drobnú úlohu v tom-
to procese, bude mať moje takmer 30 ročné snaženie 
aj nejaký hlbší význam ... a ja budem len rád.“



6 7

Projekt Výsledky kurzov
Projekt sociálnej zodpovednosti, ktorý sa nám podarilo zabezpečiť vďaka 
finančnej podpore vašej firmy, ktorý bol súčasťou

Vďaka vám sme sprostredkovali kurzy pre: počet detí v dátumoch .... v priestoroch 
.... z škôl ... Kde sme sa zameriavali na to aby sa deti naučili nasledovné:

• Bezpečnosť vo vode 

• Spolupráca a inklúzia v kolektíve

• Pozitívny vzťah k pohyvu

• Zapojenie rodičov a učiteľov
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• Pracovali sme s xxxx žiakmi 

• Kurzy boli organizované po triedach, aby 
sme podporovali spoluprácu medzi žiakmi 
a vytvorili tímového ducha, príkladom je aj 
tímová štafeta

• Kurzy prebiehali pod vedením 3 akredi-
tovaných plaveckých trénerov a  jedného 
manažéra, ktorý bol za celý priebeh kurzu 
zodpovedný

• Žiaci boli meraní dva krát, na začiatku a na 
konci plaveckého výcviku, aby sme vedeli 
zaznamenať progres jednotlivcov, tieto vý-
sledky sú tiež zaznamenané v systéme, kde 
si rodičia môžu pozrieť výsledky a  schop-
nosti svojich detí.

• Výsledky kurzov, ktoré ste nám pomohli 
zabezpečiť:
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Etické 
a spoločenské piliere

Environmentálny vplyv

Vízia do budúcnosti

Projekt Budúci víťazi pevne stojí na nasledovných pilieroch a tie sú aj našim 
prísľubom a záväzkom do budúcnosti.

+ financial

Uvedomujeme si, že náš projekt je primár-
ne o  službe komunite a  sociálnej zodpo-
vednosti, avšak naše kurzy prebiehajú vždy 
v  ľahko dostupných lokalitách v  blízkosti 
škôl. Školy teda motivujeme k  tomu, aby 

kurzy spojili s prechádzkami v rámci teles-
nej výchovy, alebo čo najviac využívali MHD. 
Týmto spôsobom sa snažíme znižovať našu 
uhlíkovú stopu a  podporovať pobyt žiakov 
na čerstvom vzduchu.

Projekt Budúci víťazi je k dnešnému dňu 
ešte stále v plienkach. Ukázal sa ako veľmi 
úspešný a  záujem oň je zo strany mest-
ských častí, škôl a rodičov enormný. Našim 
cieľom je dostať sa do všetkých mestských 
častí Bratislavy a postupne na celé Sloven-
sko. Ako sme už spomínali, tak našou fi-
lozofiou je vyvolať záujem o šport u všet-

kých detí bez rozdielu. Tiež plánujeme 
rozšíriť naše kurzy a merania o všeobecnú 
pohybovú prípravu, kde budeme rozvíjať 
základy atletiky a gymnastiky a vyplníme 
tým vákuum ktoré tu vzniklo za posled-
ných 40 rokov, kedy pohybové zručnosti 
detí nikto nemeral. 

• Sociálna inklúzia – Kurzy budú vždy orga-
nizované pre všetkých žiakov, bez ohľadu 
na pohlavie, plaveckú zdatnosť a  sociálne 
zázemie

• Bezplatnosť kurzov – Naše kurzy sú a vždy  
budú bezplatné pre konečných prijímate-
ľov  - deti, rodičov, a školy

• Monitoring a zlepšovanie programu – Ne-
ustále spolupracujeme s odborníkmi v ob-
lasti vzdelávania a  športu, aby sme vďaka 

ich spätnej väzbe náš projekt neustále zlep-
šovali. Tiež sme vytvorili systém na meranie 
a zaznamenávanie pohybových schopností 
žiakov, pomocou ktorého môžeme monito-
rovať ich progres.

• Zber a  ochrana dát – Všetky zozbierané 
dáta o žiakoch a ich sociálnych zástupcoch 
sú chránené GDPR.

• Bezpečné prostredie -  Naše kurzy prebie-
hajú v bezpečnom a chránenom prostredí, 
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"V SportInstitute veríme, že pravidelný 
pohyb robí ľudí zdravšími a lepšími.  

Preto sme založili iniciatívu Budúci víťazi, 
v ktorej sa snažíme prostredníctvom 

bezplatných hodín plávania vypestovať 
v deťoch disciplínu, vytrvalosť, zápal, 

schopnosť oceňovať výnimočné 
momenty a spolupracovať. "

Ivan Krištof



www.Sportinstitute.sk


